

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeridön, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az állatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:  
 Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.  
 Egyes szám ára 5 kr.

Felelős szerkesztő és lapfoglaló:  
 Németh Ödön.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.  
 Szerkesztőség: Szent-István-utca 3.  
 Kiadóhivatal: Szammer Imre könyvnyomdája.

## A börze lélektana.

(K. Ö.) Miért csodálkoznánk azon, hogy a gabonatőzsde egy reménybeli közéleti bázisán július eleje óta rendületlenül az árnyomási útjára lépett. A múlt heti országos csapás mennyiben lesz képes a spekuláció árnyomási törekvéseinek határt szabni, egyelőre meghatározni még nem tudjuk. A laikus józan észszel és logikával azt gondolja, hogy a múlt esztendői rendkívüli rossz termés eredményeihez hozzávéve az idei termés-kilátásokat, melyeket az európai gabonaexport államoknak a várható termés eredményekről közzétett kimutatásai sem lesznek képesek a baisse-spekuláció javára befolyásolni, okvetlenül be kell következnie annak az állapotnak, amikor a fogyasztás az aratás tényleges eredményének megfelelő árakat fog fizetni. Csak hogy aki így gondolkozik, az nem ismeri a tőzsdei spekuláció alapelvét, mely abban nyilvánul, hogy az arbitrázs a logika követelményeivel holokegyenest ellenkező szabályokat követ. A gyenge termés még nem elég a hausse-kezdeményezésére, ide országos csapások kellene, avagy oly aratási esztendő, amelyen a tavalyi volt.

Amíg a differenciális üzletek a világ összes gabonatőzsdéin eltörölve nem lesznek, addig mindig ki vagyunk téve annak az eshetőségnek, hogy közép vagy gyenge termések esetén gabonánkért nem kapjuk meg azt az ellenértéket, a mely a gabona-

termelést, hasznothajtó iparaggá tenné. Az árnyomási szándéknak a következménye, hogy a gabonatőzsdéken az effektív üzlet alkalmazkodik a határidűzletli árakhoz s nem megfordítva, ami sokszor azt a különös jelenséget idézi elő, hogy a budapesti gabonatőzsdéken olcsóbban lehet napi ár mellett vásárolni, mint a vidéki piacokon, mint ez most június közepe táján történt. Ha pedig az a sajnálatos eset adja elő magát, hogy rendkívül rossz termésnek vannak az árak a spekuláció minden erőszakossága daczára felszöknek, ebből a gazdának — nem léván mit eladni — semmi haszna.

A határidűzletli játékok tehát állandó veszedelmét képezi a mezőgazdaságnak, mivel lehetővé teszi az árlelhajtást s árnyomást, melyet a szolid gabonakereskedelem nem ismer s mely csak azért lehetséges, mivel mivel mind a blanco-eladók, mind a blanco-vevők abban bizakodnak, hogy az árut sem átadni, sem átvenni nem kell. A ritkább esetek közé tartozik a mesterséges árfelhajtás, a corner, a melyt az amerikai buzakirály Leiter produkált. Csak hogy a cornernek alapja a rossz világtermés mely magában véve is elégséges tényező az áruk felhajtására. Itt ezt a körülményt egy merész spekuláns kitudja s ki meri használni, az árak oly szertelen emelkedésnek lehetünk tanui. milyent Leiter cornerja idézett elő, ki a chicagói gabonatőzsdén az árakat 90 centtől 185 centre hajtotta fel. Csak hogy a corner, mely

erkölcsi szempontból nem jobb a baisse-spekuláczióval, ritkán effektuálható. A termintőzsdék történetében Leiter cornerjé kívül még bizonyos Hutchinson cornerjét emlegetik, aki 1888-ban ugyancsak a chicagói tőzsdén a szeptemberi buzát 89<sup>1</sup>/<sub>2</sub> centről 200 centre hajtotta fel.

A határidűzletli spekulációban azonban a gyakori, sőt mindennapi dolog a baisse. A közép, sőt gyenge termés is elég jó a baisse-spekuláció kezdeményezésére, mert amit a termés jószágban kívánni valót hagy, azt a baisseierek praktikákkal pótolják. Sokan csodálkoznak azon, hogy a buzaspekulánsok legnagyobb része baisseista. Az amerikai tőzsdéken az operators-ök, az európai tőzsdéken az arbitrageur-ök kilencz-tized része baisseierek és ennek az arányszámának megfelelően a határidűre szóló üzletek 98%-nál a differenciák fizetésére lesz a tösvúly fektetve s csak két százalék kerül tényleges lebonyolításra. Észök ágában sincs az áru szállítása vagy átvérese. A spekulánsok régen tudják, hogy a legegyszerűbb s a legkisebb kockázattal járó spekuláció a határidű piaczon az árak lenyomására spekulálni. Mert míg a haussenál a fedezés órási kockázattal jár, a beissenál igen könnyű dolog. Valaki tesz azt, nagy mennyiségben ad el papirosbuzát, ha ez érezhető nyomást gyakorol az árakra, piacra dob egy a blanco-üzlethez aránylag csekély effectív árut s mivelhogy az árhanyatlás következtében az áru senkinek sem kell,

## Asta.

— A »Fejérmegyei Napló« tárcaja. —

Irla: Björstjerne Björnson.

— Miért szálljunk itt le, édes?  
 — Mert szédítő a mélységet nézni, mely alattunk nyílik és éget a nap.

— De oda lent, látod jó uram, mély a viz, olyannyira, hogy a tengerről a nap sugarai majdnem visszaverődnek. Tudod-e, hogy örvény játszik mindjárt a part mellett? Maradjunk a csucson, jobb lesz, avagy menjünk még tovább egy irányban az oldal felé... kérlek, jó uram —

— Nem — nem tovább.

— Avagy menjünk, jó uram, vissza, a zöld fákkal körül rakott házba. Ah, jó volt ott és kedves az élet valamikor; emlékszel-e? Álmat beszélt a fa reggeltől estig, álmat a fű és millió lakójával az egész természet a gyorsan muló tavaszon; emlékszel-e? Álmod volt nekem is, de csak az, a mi a tiéd; és a te mesédet viszont én mondtam el mindig.

Asta beszélt ezt, egy kívánatos alakú, szép asszony. A mig szólt, nehéz, tömört szempillái alól kifénylött mind a két szemé és reápadt a férje arczára, mely egyforma hideg maradt.

Alról a dagálynak indult tenger lassan zugni kezdett és némileg felhallatszott, hogy sir...

— Asta — szólt a férj — rég látom, hogy érdekel nézed, a mikor Frigyes, az az

örökké sápadt arcza halász, kioldja a csolnakját. Rég látom, hogy kijössz a partra olykor. ha nem vagyok honn és sokáig beszélsz Frigyesrel. Nézelek Asta, vigyázlak. Láttam a múlt este, épen tegnap, hogy együtt voltál vele a parton és szorosan egymás mellett haladtatok... Én akkor emeltem ki hálomat a sziklás részen. Mire azonban odaértem, a hol állottatok, nyomtalanul eltűntetek, Asta...

A férj, mig így beszélt, megreszkedett a haragtól, a kezei ökülbe szorultak és a bő halász-ing bizony megfeszült a mellén.

Asta mosolyogni akart, de nem tudott.

Azután ezt mondta urának:

— Te félsz ugy-e édes jó uram attól, hogy hűtlenné válik asszonyod, én a ki pap előtt esküdtem meg a véreddel. De hát azt hiszed, nem szeretlek-e már ugy, mint mindig ezelőtt, nem-e ugy várlak meleggel este, ha hazatérsz és nem-e ugy igyeksem kényelmessé tenni a lakást, puhára főzni a halat, mint mindig? Frigyesről azonban ne beszéljünk; nem tudod, mi fiz engem hozzá, és nem tudod, miért kell vele lennem, avagy látom öt mindennap. Nem mondhatom el neked azt, édes, jó uram, de hidd, hogy hűséges feleséged vagyok, a kinél jobban senki sem szérhet.

Az asszony hangja elfuladt, a mint látta, hogy a férje arczizmai eltorzulnak és hogy utálatot lövel reá a nézése.

— Édes jó uram — kezdte ismét — édes jó Péterem...

Péter (így hívták) ekkor közbe szólt. Ugy

lehet, szédülés szállott az agyába és megzavarta gondolatát, mert maga sem tudta, mit beszélt.

— Hűtlen, rongy asszony vagy, mint mindannyian. Bolond voltam, a mikor hittem szemidnek, hittem az ártatlannak látszó arczodnak és megszerettelek kicsiny lábaidtól kezdve egész a sötét hajadig, eszeveszett szerelemmel... Ugy szerettelek, miként a levegőt az árva madár, melynek senkije sincs; miként lehet, hogy virág szereti a szellőt, mely képes álomba ringatja... De másé lettél Asta. Tetszik neked halavány arczával Frigyes és odaadtad magad. Asta, én akartam, hogy egyedül enyém légy — már nem vagy az. De tovább senkié sem lész, arra esküszöm, mert meghalsz, Asta! —

Alólról a dagálynak indult tenger lassan zugni kezdett és felhallatszott, hogy sir. Asta megrémült.

Odaorult a férje lábai elé és átfogta mind a két karjával. Szép, barna haja leomlott vállaira és megakadt a fű között.

Péter mit sem látott ebből. Valahogy odahajolt az asszonyához és felragadta a két erős karjába.

Igy szaladt le a mély tengerörvény felé. A víz hangosan felcsapott és Péter egyedül maradt a parton.

### III.

Egyedül maradt a parton, de ugy, hogy a mint meghallotta felcsapni a hullámsírt Asta fölött, hátra esett és elterülve maradt ott egy helyen a fényesre mosott kövek között.

... A tengerből feljött hozzá Asta. Könnyű,

ha csak tetemes árendemények mellett van, a spekulánsnak száz alkalma van, hogy blankó-üzletét fedezhesse. Az effektív üzlet pedig alkalmazkodván a határidő-üzlethez, a határidő-üzleti játékban oly veszedelmet látunk, mely a gabonatermelő államok gazdasági existenciáját képes kockára tenni.

Ennek korrekтивumát csak a differenciális üzlet eltörlésében látjuk, mely amíg fenáll, már természeténél fogva a gazdának nehéz munkáját fosztja meg igazságos értékétől, közvetve pedig a földmivelő államokat teszi a nemzetközi nagy tőke adó-fizetőjévé.

## POLITIKAI HIREK.

— **Kétféle mérték.** A múlt évben gróf *Majláth* Gusztáv erdélyi püspököt erősen megtámadta a fővárosi sajtó, mikor a püspök joghatóságánál fogva elmozdított állásától egy tanárt, a ki felesége életében polgári házasságot kötve, súlyosan vétkezett az egyház ellen, melyet szolgált. Most hasonló hivatalvesztés történt, melyet szintén egyházhatóság mondott ki kevésbé súlyos hiba miatt. Az esetet így írják le a fővárosi lapok:

*Raksányi* Árpád csorvási evangélikus tanítót a békési esperesség egyházi törvényszéke hivatalvesztésre ítélte el és minden egyházi hivatalra képtelenné jelentette ki. *Raksányi* bíne az, hogy *római katolikus leányt vett nőül és reverzálist adott arról, hogy születendő gyermekeit a katolikus hitben fogja felnevelni.*

Mig a múlt évben hetekig hadakoztak *Majláth* Gusztáv gróf püspök ellen a kormányparti lapok, addig most mély csúndben temeti el a kormányparti sajtó az esetet s bizony jól cselekszik, mert ez az eset súlyos ítélet a Wekerle-egyházpolitika fölött. A protestánsoknak pedig jó okulás, hogy belássák, mit nyertek a 68-as törvényhozás felforgatásával.

— **Izraeliták és a liberálisok.** Ez a két fogalom egymást földi szokta; legalább Magyarországon olyan a helyzet, hogy aki izraelita az liberális, aki pedig liberális, az izraelita.

fehér fátly volt a ruhája, mely hozzásimul egészen a rózsás vállaihoz, úgy az ingó kebléhez is . . . Odajött hozzá és lehajolt, átfogta két karjával a Péter fejét, mely forró volt, reányomta ajkait a homlokára, meg a fülebe beszélt:

— Szeretlek, Péter és hü voltam hozzád mindig.

Háromszor történt, hogy a kőd sokára eloszlott a hegyek ormairól és háromszor, hogy tél lett a tenger mellett, mely jéggé fagyott a felső részén.

Szegény Péter még mind hallotta, a mit Asta beszélt, ki eljött könnyű, fehér fátlyos ruhában a tengerből. Hallotta, a mikor azt mondta, hogy elbeszéli a Frigyes történetét, azét, a kitől féltette. És mondta:

— Frigyes édes bátyám, de igen szerencsétlen. Valamikor szép, ifjú neje volt, ki szeretete úgy mint én téged, de Frigyes, szívében kétséggel, beledobta a tenger örvényébe a feleségét, éppen úgy, mint te engem a minap. Annak az asszonya is árthatlan volt, de nem menekült mégsem a vízből. Frigyes félt, hogy megtudják a gyilkosságát s azért menekült ide. Kellett velem beszélnem mindennap és vigasztalnom, mert igen rossznak találta az életet. E miatt bántottál . . . emlékszel-e? . . .

### IV.

Nem emlékezett Péter semmire. Ugy tettszett, hogy kísérteni jött fel hozzá a tengerből

Persze előfordulnak kivételek. A liberálisok, már mint az „*ugynevett*” — liberálisok úgy viselkednek, mint az izraeliták önzetlen barátai s csak a nyilvánosság kizárásával szidják a zsidót, a ki viszont azt képzeli, hogy neki csak barátai vannak a liberálisok táborában. Nem érdektelen tehát a *Pesti Napló* tegnapielőtti számanak egyik apróhirdetése, mely imigyen leplezi le a liberálisok izraelita-barátságát:

Ügyes lapszerkesztő kerestetik vidéki liberális napilaphoz. Csak olyan művelt és tevékeny urak jelentkezzenek, kik a zsurnalisztika minden ágában járatosak és németül is jól értenek. Havi fizetés munkaképesség szerint 150—200 korona (izraeliták nem vehetők tekintetbe). Ajánlatok bizonyítványokkal együtt „Sajtó 397” cím alatt e lap kiadóhivatásába intézendők.

Szóval a liberális *Pesti Napló* liberális apróhirdetése szerint „izraeliták nem vehetők tekintetbe.” A zsidók azonban tovább is lelkesednek az ilyen liberalizmusért.

— **A spanyolok veresége.** A mi előrelátható volt, bekövetkezett: az ifjú, erős Amerika döntő csapást mért a gyöngre, kifáradt Spanyolországra s a csillagos lobogó büszkén, győzelmesen leng az Oceán vizei fölött. A táviratok már napok óta emlegették a nagy ütközetet, de olyan ellentmondó formában, hogy azoknak hitelt adni nem lehetett. Most már azonban kétségtelen, hogy a spanyolok fő hadi ereje teljesen megsemmisült és maga *Servera* tengernagy is az amerikaiak kezébe esett. Spanyolországban ennek következtében a trón és a kormány helyzete már szinte tarthatatlanná vált s a forradalom kitörése a küszöbön áll. A nép egy része a békét óhajtja, a másik erősen követeli a háború folytatását. A madridi helyőrséget folyton készenlétben tartják és *Sagasta* miniszterelnöknek az a szándéka, hogy ha a háborúpárt, melyet Don Karlos hívei bujtogatnak, erőszakhoz nyul, ő is hasonlóval felel: fölfüggeszti az alkotmányt. Mint hírlik, a vatikáni spanyol nagykövet tárgyalásokat folytat *Rampolla* bibornokkal, a pápa közbelépésének kieszközölése végett.

## A király ellen.

Elégedetlen Magyarország népe. A rossz idők gazdasági válsága nyomorba döntötte a népet és boldogtalanná tette. És a kormány, a melynek kötelessége lenne, hogy e válságos

Asta. Nem tudta, hogy a mikor beledobta egy napon a tengerbe, dagály volt, mely éppen akkor húzódtott vissza és Astának semmi baja sem lön. Nem tudta azt sem, hogy Asta azóta csakugyan mindig ott van mellette és csakugyan ő az, a ki sirva térdel az ágya mellett, reggeltől estig.

Péterről leette három év minden csinoságát; összeaszott arca és soványak lönek kezei, zavart tűz égett a szemeiben.

Később fellábadt. Reáhajta fejét az asszonya vállaira, járt-kelt az udvaron, de semmit sem tudott arról, hogy él, sem pedig, hogy Asta csakugyan mellette van és nem értette, a mit beszél.

### V.

Egyszer kivitték a tengerpartja felé, oda, hol rég Astával járt és a honnan a vízbe taszította.

Szép nyári nap volt, mint akkor és egy sirt fel a víz.

Távolról csolnak közeledett.

Péter merően nézte előre hajlott testtel. Megismerte, hogy Frigyes.

Kiszabadult az asszony karjai közül és eszeveszette a víz felé szaladt, hogy beérje a csolnakot.

Az örvény összeaszott a Péter teje fölött.

nehéz időkben az ország népe helyzetén javíton, csak zsarnoki elnyomással akarja nem megszüntetni a nyomort, hanem elnyomni a panaszt. A dözsölő uraknak rosszul esik, ha a mulatás zajába belemorajlik az éhező népek panaszos szava; zavarja mulatásukat a koldusok siránkozása. A helyett, hogy kényeret adtak volna az éhezőknek, lakatot tettek a szájukra. Pusztuljanak el, ezzel nem törődnek; — de panaszkodni nem szabad.

Igy megy ez már évek óta.

Es a szegény nyomorult nép az ő tudatlanságában azt hiszi, hogy az ő nagy bajaikról tud maga jó öreg királyunk, sőt többet, hiszik hogy ennek a nagy nyomoruságnak a király az oka.

Nem annak a három tudatlan embernek a bűne kizárólag az a gyalázatos terv, a mellyel a királyt akarták megölni, — bűne ez első sorban a kormánynak, a mely a korona iránti tiszteletet és szeretetet igaztalan és rosszindulatu cselekedeteivel a nép szívében meggyöngítette. Csak is az az ostoba tévhit, hogy a kormány cselekedetei a király parancsára és elhatározásából történnek, volt alapja annak a bűnös tervnek, a melynek bűnösei nemsokára meglakolnak galád tervökért.

A fővárosi rendőrség ugyanis a király ellen tervezett dinamit merénylet miatt három embert letartóztatott, a kik vallomásaikban Várkonyit, a hirhedt szocialista igazgatót, vádolják felbujtással s így sokkal sötétebb alaknak látjuk ezt a veszedelmes embert mint ennekelőtte.

Ez ügyről a „B. H.” mai számában a következőket írja:

Ez év elején *Pál* Józsefné virágárusné jelentkezett a rendőrségnél s olmondta, hogy három munkás ember merényletet tervez a király ellen. Neki ugymond, *Muzsik* József ceglédi születésű betonmunkás, a ki nála albérletben lakik, árulta el a tervet. Azt mondta, hogy *Hartmann* Lajossal és *Kovács* Józseffel, a kik szintén ceglédi születésűek, abban állapodott meg, hogy a király ellen dinamitmerényletet fognak elkövetni s hogy a gonosz vállalkozáshoz *Várkonyi* István 500 forinttal fog hozzájárulni. A rendőrség e följelentés következtében *Muzsik* Józsefet, *Hartmann* Lajost és *Kovács* Józsefet nyomban letartóztatta. Várkonyit is keresték, de ő akkor már túl volt a határon. A három merénylőt a rendőrség kihallgatta, s aztán átkísérte őket a büntető törvényszékhez, a hol *Sárkány* Elemér bírót bízták meg a vizsgálással. Ez először is *Muzsikot* fogta vallatára. Az elvetemedett ember hahozás nélkül beüsmerte, hogy két társával tavaly december hónapban abban állapodott meg, hogy dinamittal merényletet fognak elkövetni a király ellen s a terv csak azon hiúsult meg, hogy Várkonyi István, a ki ötszáz forintot ajánlott föl nekik erre a czélra, időközben bujdosóvá lett. *Muzsik* elmondta még, hogy a megállapodás szerint neki kellett volna a bombát elrejtetni s ő már talált is erre alkalmas helyet a Lánchid budai oldalán.

A vizsgálóbírónak arra a kérdésére, hogy miért akart a király élete ellen törni, *Muzsik* azt felelte, hogy a király nem törődik az ország sorsával, hanem a miniszterekre bizza azt, a kik csak nyúzzák a szegény népet. Ő ugymond, szívesen halna meg akár az akasztófán is, csak segítene vele a nép nyomorán.

*Hartmann* és *Kovács* tagadták, hogy ők *Muzsik* kkal a merényletre szöveteztek volna. *Muzsik* beszélt ugyan nekik a merényletről, de ők abba nem egyeztek bele, sőt óva intették







kaczagástól. Különbön ne tessék aggodni, mi annyira elfogulatlanok vagyunk ósrégi hangzásu nevével szemben, hogy mint látja, nyomban közöljük a sikerült kísérletet.

Sápadt is, vézna is, beteges is Polák,  
Látszik, kiskorában hogy rosszul ápolták.  
De még haloványabb leánykája Olga,  
Ugy látszik, szegénynek rosszul megy a dolga.

A Bakonyban láttam legelőször Tésen,  
Ott hullatta könnyét egy búz temetésén,  
Megesett a szívem szegény teremtésén,  
Akar az elpusztult, jégverte vetésén.

Sokáig elmétem azt a kis lányt ottan,  
Hazu is kísértem igen meghatottan.  
Neki még az uton szerelmet vallottam,  
Es hogy ő is szeret, megvallotta nyomban.

Mivel, hogy most ilyen nyavalyába estem,  
Meg is érzi aztat szegény árva testem,  
Bánatomat ilyen búz színekkel festem,  
Vagyok tisztelettel Khou Mór Budapesten.

Jól tette, hogy nem választott álnévet. Szivesen látjuk mennél többször. Olga kisasszonynak pedig gratulálunk.

## Hirdetések

felvételnek kiadóhivatalunkban  
jutányos áron.

## Majom és kutya SZINHÁZ

\* \* a vásártéren. \* \*

Ma csütörtökön, 1898. július 7-én  
nagyszerű előadás

változatos műsorral.

Közhivánatra itt másodszer

nagyszerű némajáték:

## A majom törvénytörés

vagy golyó általi halálos ítélet és az  
azt követő temetés.

Kezdeté este fél 9 órakor.

+ + Vasár- és ünnepnap 3 előadás. + +  
Bővebbet a falragaszokon.

Az előadás tartama alatt a legkitűnőbb  
állatművészek fognak játszani.

Helyárak: I-ő hely 50 kr., II-ik hely  
30 kr., III-ik hely 20 kr., állóhely 10 kr.

A színház 500 személyre van berendezve  
és fedve van. — Az előadások rossz idő  
esetén is megtarthatók.

## Ajánljuk

római katolikus egyéneknek

az

## „UNIO CATHOLICA“

biztosító szervezetet

tűz és jégkárok + + +  
+ + elleni biztosításnál.

OLCSÓ DIJAK! — JÓ FELTÉTELEK!

Csak róm. katolikusok

biztosítása fogadtatik el.

Az „UNIO CATHOLICA“ dunán-  
tuli felügyelőségének vezetője

NÉMETH ÖDÖN főfelügyelő.

Bővebb felvilágosítással szolgál a  
szerkesztőség.

## Láttá

ön már a magyar

FLIEGENDE BLÄTTERT

## „Pillangó“

ezimű

lapot??

Minden

kávéházban,  
kasinóban,  
vendéglőben

megtekinthető.

Mutatványt ingyen küld a kiadóhivatal

Budapest,

VI., Teréz-körut 35.

Előfizetési ára:

3 hónapra 1 frt.

Számlák, körlevelek és árjegyzékek tisztán és csinosan!

ALAPITVAÓTT 1874.

ALAPITVAÓTT 1874.

## SZÁMMER IMRE

könyvnyomdaja (gőzerővel)

KÖNYVKÖTÉSZETE

ES LEVÉLBORÍTÉK-GYÁRA

— SZÉKESFEJÉRVÁROTT. —

Készít minden néven nevezendő

## KÖNYVNYOMDAI MUNKÁKAT.

Raktárt tart kész nyomtatványokból:

Városi és községi előjárók és árvaatyák számára. Szolgabírói hivataloknak. Ügyvédek, járásbírók és végrehajtók részére. Róm. kath. és ref. lelkesi hivatalok számára. Takarékpénztárak, segély-egyletek, kaszinók és olvasókörök részére. Uradalom-bérlők és gazdák számára. Gyógyszertártulajdonosok részére. Kereskedők, iparosok és ipartársulatok számára. Szállodatulajdonosok és vendéglősök számára.

Továbbá:

IRÓPAPIROK, LEVÉLBORÍTÉKOK és LEVÉLPAPIROKBÓL

nekülönbön

IRODAI SZEREBŐL:

tinták, írások, valódi acél- és réztollak tollnyelvek, pezsétviaszok s több ed-lettől jutányos áruk mellett!

Meghívó-, belepiti-, cím- és látogató-jegyek díszesen!

## STEININGER SÁNDOR divat-, vászon- és szőnyeg-üzletében

Székesfejérvár, (Pollák cipésszel szemben)

a tavaszi idényre a legdivatosabb női szövetek, női és gyermek felöltők megérkeztek és azok meg-  
lepő olcsó árakért adatnak el.

Vászonneműekben szintén nagy választék.

1 vég vas vászon	30 rőfös kitűnő minőség	ezelőtt 7 frt 50 kr	most 4 frt — kr.
1 „ kanavász	30 „ „ „	7 frt 50 kr	most 3 frt 80 kr.
1 „ Rumburgi	50 „ „ „	25 frt — kr	most 8 frt 50 kr.

Kérem a tisztelt közönség szives partfogását, az elismert szolid és jutányos kiszolgálásról  
már előre is biztosíthatom.

Tisztelettel

## STEININGER SÁNDOR.

Nyomatott Számmér Imrénél, Székesfejérvárott.